
Résoudre une équation bicarrée 
 
1) Un exemple :      On note (E) l’équation 4 22 11 6 0x x+ − =  
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b) Résolution de l’équation du second degré (2) d’inconnue X : 2 211 4 2 ( 6) 169 13∆ = − × × − = = . 
    

0∆ > donc l’équation (2) possède deux solutions notées X1 et X2 données par  
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 ; Or l’équation 2 6x = −   n’a pas de solution 
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2) Applications :  Résolution de trois autres équations bicarrées 

 

a) (E) ⇔ 4 22 5 1 0x x− + =   
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Résolution de (2) : 17∆ = donc cette équation a deux solutions 1
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      On note (E) l’équation 4 22 5 1 0x x− + =   



 b)
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Résolution de (2) : 21225 35∆ = = donc cette équation a deux solutions 1 9X = −  et 2
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Comme 9 0− < et 
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− <  aucune des deux dernières équations n’a de solution dans ℝ  ; il en résulte que 

l’équation (E) n’a aucune solution dans ℝ  et donc que l’ensemble des solutions de (E) est l’ensemble vide :  
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Résolution de (2) : 0∆ = donc cette équation a une seule solution 0
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      On note (E) l’équation 4 24 37 9 0x x+ + =   
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